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lön a hlíblzomáiifi reform
\ p.:n-ioahdimi miniszteri taoács- 

kcz.- cg vik lepi aíosabn kérdésé 
a hitbiz v ti" ár. y ok reform ;a volt. 
Mar régóta beszelne!: adunk a 
hitbizományok elkerülhetetlen re 
forintról, de eddig ezen a téren 
semmi sem történt, jóllehet nem 
e£jy tervezet kériht az idstékes 
fórumok ele. A hv bizományi re- 
[ rfn q_ voáa*. bes. ékek, de semmit 
sein cseiekeatek meg valósítása ér­
dekében.

Mi a bitbizomány ? Röviden azt 
mondhatnék, egy c.alád birtoká­
ban levő elidegeníthetetlen íöia» 
terük h amelyet mindig csatád 
legidősebb tagja örököl. A hítbi- 
zoűi n i birtok egyrészről nagy 
biz w.sagot éii nagy előnyt jelent 
a tulajdonos szempontjából, idbj, ; 
sem meg: er bálái, sem elárverezni 
nem lehet, sem semmilyen más 
mód r. : d - gén Küzdő kaparintani. 
Eizei i biztonsággal szemben azon­
ban o't áii a hú bizományi birtok 
letagadhatatmn hátrány«, A szi­
gorú jogi megkötöttségek azt ered­
ményezd', hogy a üíibizományí 
birtok mint vagyontárgy _ sckkai 
kevesbbé mozgékony, sokká, ke- 
ve abbé íe jtcdásképes, mint a meg 
nem kötőit birtok. Éppen, mivel

körű földreformot hajtottak végre 
a korra?nvek. Nálunk is volt egy 
földreform, amely azonban az igé­
nyeket nem elégítette ki és feí 
egészitésre szorul.

A föidrefcrm földaprózást jelent, 
nagyobb birtoktestnek szé tagolá­
sát és uj, munkás kezekbe való

lK
ben a nagy szociális, építő mun­
kában. A fö'daprózís egészséges 
dinamizmusában korszerűtlen sta­
tikus képződményt a'kotott A je- 
leü szerint a Gömbös kormány a 
hiibi/ományi birtoknak ezt a moz­
dulatlanságét akarja megszüntetni. 
Részt e.; szerepet akar szamára 
juttatni dobói a nemzetépiiö mun­
kából, amely uj kisbirtokos réteg 
alakításával a nemzet egyetemes 
ellen állóképességét óhajtja megnö­
velni.

zát termeszteni, mint más export- 
államok. Mint ismeretes, a föld­
mi ve.ésügyi minisztérium által 
évek hosszú során át folytatott bu- 
zanemesitő eljárás olyan buzaiipu- 
sokat eredményezett, ame yek a 
világhírű manitoba búzával is 
minden tekintetben felvehetik a 
versenyt.

Ennek a nagyszabású akciónak 
az else ierepszemieje .esz Orszá- 

I gos Buzaverseay, amelyet az őszi 
mezőgazdasági kiállításon rendez­
nek. A versenyben minden gazda 
résztvehet és a lendezcbizottság 
elnöke Krúdy Ferenc ny. főispán 
a napokban t-ivta fel a gazdák fi­
gyelmét arra, hogy az aratás al­
kalmával a versenyhez szükséges 
buzamíníákra is gondoljanak, A 
versenyben a termelők részt vehet­
nek tiszai Ős buzazkai, a Bánáutí

Pcliliil eszmecsere
iusseíisií és öelifoss fciz

Bécs, július 12.
A »Reichpost« római tudósítója 

Livii ix. • v.w vxx ívű- ^-í-t—• — - azokkal a különböző ni agyai áza-
elidegenithetetlen, természetes,hogy tokkal foglalkozik, amelyeket aikül-
a hiioLomanyi birtok ura _ nehe- töldi lapludósílók Uollfuss és Mus- 
zebböQ ke.p kölcsö 
ben szánja rá magát modern,

nekezeb-

dt>y;
A6d'

in­
ten zi '• termeEsi módok bevezeté­
sére, hiszen birtoka az adás-vétel 
: z.ibadversenycn kívül áhva, nem 
érzi a szükségét annak, hogy ter­
melési ősietekkel, a kor viszonyai* 
ho. való ni dei n alkalmazkodással 
birtoka versenyképességét növelje 
s ezzel a nemzetgazdaság szem 
pox,.iából is értékesebbé tegye.

A mai kor óriási változásai csak 
feltűnőbbé teszik némety hit- 

bizományi birtokok mozdulatlan­
ság:.;., korszerűtlenségét. A yii&g- 
httooru és annak következményei 
a régi intézményeket gyökerükig 
felforgatták. Az aiismok és társa­
déinak mindenütt uj ^ eszmék, 
harcba vetésével, uj intézmények 
éietrehivásával ^igyekeztek alka.- 
mavkodní a változott viszonyos, 
hoz. A kor színvonalához mert 
reformok teszik egyedül lehetővé 
az államoknak és társadalmadnak, 
hogy megállhassanak az osztályok 
és népek gyilkos versenyében. A . 
háború után uj, eddig soha nem ; 
tapasztalt íöldehség lépett mi a \ 
fóldmivele «sei foglalkozó osztály 
körében A mélységes agrarvaisag 
ellenére is a tömegek lelkében az 
a meggyőződés vert gyökere, 
hogy a nehéz idők iszonyú rofca- 
maoan a legtöbb biztonsagot arány­
lag tnégí? csak a földbirtok nyújtja. 
Európa sok országában szeles­

földi lapludósílók Uollfuss és Mus­
solini köszöbönálló találkozójának 
személyi vonatkozásához fűznek. 
Rámutat arra, hogy a találkozás­
nak nincsen előre megállapított 
programja és nincs szó előre meg­
határozóit kérdések megbeszélésé­
ről. Természetes, hogy a kétkor-

A nemzetközi női szövetség ér­
tekezletén javaslatot terjesztettek 
elő, amelyben a sajtó munkássá­
gának a népek együttműködésébe 
való bekapcsolódását indítványoz­
ták. Gróf Apponyi Alber Iné rámu­
tatott arra, hogy férje 1930-ban Pa­
risban az interparlamentáris unió 
értekezletén hasonló javaslatot ter­
jesztett elő és azt javasolta, hogy 
az álhír-terjesztések és a háborús 
uszítások megakadályozására a saj­
tó és a nemzetközi szövetségek kö­
zölt kapcsolatokat kell létesíteni

A hhbizománx í birtok intézmé­
nye iga»aban sohasem volt túlsá­
gosán rokonszenves a magyar 
ember gondolatvilága élőit- Egy­
részt azt kellett tapasztalnia, négy 
a hitbizoor.ánx i birtok nem állott 
mindenkor hivatása magaslatán, 
nem szo’gáita minden időben a 
nemzet igazi érdekeit, hanem sok­
szor olyan szerepet ja szőtt, ame-

IULlíVM,VO.. x     —

tudja a magyar ember megérteni, 
hogy egy család tagjai ne egyfor­
mán részesedjenek a vagyon elő­
nyeiből, mert a hí bizományok 
urain kívül minden magyar ember 
úgy szokott rendelkezni, hogy az 
igazságosság és méltányosság el­
vei sérelmet ne szenvedjen k.

A hitbizományi reform tehát , ™ ------r • • . ■, , . ,, „
UCV népléiektani, mint szociális ! 1247-es es 10d>o3 ii).a»kal, abban 
szempontból elkerülhetetlen szűk- i az esttoen, ha a buzíszemek 
séeessefcet jeli nt. éppen ezért meg j egészségesek, nem szorultak s ieg- 
keli való-itani j akbb 10 ug hl _suiyuak. ^Minden

tr-»^»*«-«**»**** I öuzafajtáboi 1. ttg minG-i c s 50 ka 
iászt a szalmával együd augusz­
tus ho 1 ig kell beküldeni Ga­
bona és Liszikiiérleti Állomáshoz 
(Budapest, II., Kisrókus-u. 15/b).

i A küldeményhez csatolni kell a 
gazda sávi felügyelőség, vagy *ioz- 

I &égi • elöljáróság igazolását hogy 
i a bűze kinek a termése és kb.

menny i lesz belőle eladható kész- 
I let. A kiállításra ugyanis a velünk 
I gazdasági kapcsolatöan ahó orszá- 
' gok keresned Tt is meghívják es a 
i nagy arányokban megindult pro- 
I paganda biztosítani fogja a kiáll!•
! tas láíogatotiságát, valamint az 
í érdeked külföldiek vásárlásait. 
■ A buzaversenv megrendezéséhez 
I nagy nemzeti érdekek fűződnek, 
i mert e?zel a külföld előtt is egy 
j csoportban mutathatjuk be a ma- 
\ gyár bu -:a minőségében bekövetke- 
! zeit nagy fejlődést.

.............. ............................................ » ■» * ft ft

Jf f*

mányelnök politikáról is tárgyal 
és hogy szó lesz Olaszországnak 
és Ausztriának a szomszéd álla­
mokhoz való viszonyáról. Auszt­
riának Olaszországhoz való viszo­
nya azonban római felfogás sze­
rint nem szorul külön megvitatás­
ra, mert ez a barátság nem kér­
dés, hanem tény és a két állam­
férfi ennek a barátságnak a szel­
lemében folytat majd eszmecserét.

Magyar siker a nemzetközi
m szövetség párisi értekezleten

nemzetközi sajtószövetség is, amely 
a javaslatot elvetette, hivatkozva 
arra, hogy az újságírás legfonto­
sabb feladata a gyors hírszolgálat 
és nincs mindig ideje arra, hogy a 
hír valódiságát eben őrizze. Kiic- 
jezte azt a reményét, hogy az új­
ságírás szelleme és felelőssége meg 
fog változni. Az értekezlettel kap­
csolatban kiállítást is rendeztek, a- 
melven a magyar nők szövetsége 
is képviseltette magát. A magyar 
kiállításnak nagy sikere volt és 
csaknem minden tárgy elkelt.

Éppen ekkor ülésezett Párisban a
........................

Az országos búzaverseny feltételei
^ - / a •• i-l C

Buzafeleslegeínk külföldi elhö 
lyezésénéi mindinkább érezzük 
európai és tengerentúli export­
államok óriási versenyét. A ma 
gyár búza versenyképességét nem

a termés tömege biztosítja, hacein 
az, hogy búzánk megadja e a kül­
földi búzával szemben minőségben 
is a helyét és tudunk e legalább 
lisztet adó nagy sikértartalmú bu*

A tisztviselői előléptetések 
a minisztertanács előtt

Budapest, julius i2. A pénteki 
minisztertanácson a folyó ügyeken 
kívül főleg a tisztviselői előlépte­
tésekről és kinevezésekről tanács 
koznak-

Életbelépett a magyar cseh
árucsere-egyezmény

Budapest, július 12. A hivatalos 
lap csütörtöki száma közli a kor­
mány rendeletét, amely a Prágában 
július 4-én kötött magyar—cseh 
árúcsereegyezményt július 12. nap­
ján életbe lépteti. A rendelet füg­
geléke felsorolja a megállapodás­
ban érintett árúkat.
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Hogyan védekezhetünk 
ai uzsora ellen ?

(A M. Kir. Fökmiveíésügyi Minisztérium 
közlése)

IV. közlemény.
A kamatot hogyan kell kiszámí­

tani? Akár pénzben, akár búzában 
vagy egyéb terményben jár a tar­
tozás, a kamatot mindig az egész 
tartozás tőkeösszege, vagy teljes 
mennyisége után egy egész évre 
kell kiszámítani. Ha rövidebb ide­
ig állott fenn a tartozás, akkor az 
egész évre járó kamatnak csak azt 
a részét kell megfizetni, amely a 
tartozás fennállásának idejére esik. 
Annak kiszámításában, hogy a ka­
mat az egész tőketartozásnak hány 
százaléka, nemcsak azt kell számí­
tásba venni, amit kamat elnevezése 
alatt követelnek, hanem mindazt, 
amit a tőketartozáson felül mellé­
kesen követelnek. Eszerint, ha a 
tőke összegén felül kamatot, köt­
bért, üzletdíjat, jutalékot, költsé­
get. vagy más cfélét követelnek, 
ezek együttvéve sem tehetnek ki 
többet nyolc százaléknál.

A kamatról kell-e elszámolást ad­
ni? Az adós, aki kamatot fizet kö­
vetelheti. hogy a teljesített fizetés­
ről részletes elszámolást és nyug­
tát adjanak. Az elszámolásra nem 
kell bélyeget ragasztani. A pénz­
intézet és a bankár felszólítás nél­
kül is köteles a kamatról elszámo­
lást adni, ha ezt nem tennék meg, 
akkor ellenük feljelentést lehet ten­
ni a járásbíróságnál.

Mit lehel az adós, ha nyolc szá­
zaléknál több kamatot szednek tő­
le? Az ilyen adós feljelentést tehet a 
járásbíróságnál. E mellett vissza­
követelheti azt, amit a hitelező jog­
talanul szedett tőle. még pedig nem­
csak perben követelheti vissza, ha­
nem a feljelentése alapján megin­
duló büntető eljárásban is.

Mikor jár büntetés kamatszedés 
miatt? Büntetés alá esik minden 
olyan hitelező, aki nyolc százalék­
nál magasabb kamatot fogadott cl, 
továbbá megbüntetik azt a pénzin­
tézetet vagy bankárt is, aki a ka­
mat elfogadásakor nem adott az 
adósnak elszámolást. A büntetés két 
hónapi elzárás és nyolcezer pengő 
pénzbüntetés lehet.

(Vége.) ,

Halászati kiállítás Szegeden
Szeged, július 12. Az .Alföldku­

tató Bizottság az idén is megren­
dezi a halászati kiállítást, aminek 
a múlt évi Szegedi Héten rendkí­
vüli nagy sikere volt.

A kiállítás helye a Rudolf-lér köz­
úti híd alatti terület, ideje augusz­
tus 1-től szeptember 30-ig.

A kiállítás rendezője a Szegedi 
Alföldkutató Bizottság vezetője dr. 
Kogutowicz Károly dr. egyetemi r. 
tanár, az Alföldkutató Bizottság 
iigyv. alelnöke.

A kiállítás ismertetni fogja a ha­
lászat fejlődését, az ősi primitiv ha­
lászat tói egészen napjainkig.

Nincs elég búza Amerikában
Kevesebb a termés a belső szükségletnél

London, július 12.
Washingtonból jelentik, hogy az 

Egyesült Államok búzatermését a 
földművelésügyi minisztérium a jú­
lius elejei állapot alapján 484 mil­
lió buschelre becsülte. Ez a ter­
més, amely a legalacsonyabb 1893-

óta, 115 millió buschellel kevesebb 
lesz az Egyesült Államok belső 
szükségleténél és 216 millió bu­
schellel marad el az idei április 
elsejei termésbecslés mögött. A 
gyenge termés kizárólag a száraz­
ság pusztításának a következménye.

Jobb búzaárakra számítanak a gazdák
Budapest, július 12.

Az ország különböző részeiből 
érkező jelentések szerint megálla­
pított irányárakon aránylag még 
kevés búzát adtak el a gazdák, mert 
a jobb árakra számítanak. A jobb 
ár ki alakulási lehetőségeit az oszt­

rák kivitelen kívül biztosítja az 
ősszel sorrakerülő olasz kivitel, a 
svájci kontingens és esetleg Német­
országba kiszállítható búzámeny- 
nyiség is, azonban elsősorban a ta­
valyinál lényegesen kisebb búza­
termés.

I Románia több évre eladósodik 
Franciaországban — fegyverekért

I volt szó. A „Populaire" úgy érte­
sül, hogy Tatarescu. utazása köz­
vetlen összefüggésben áll azokkal 
az újabb fegyver-rendelésekkel, 
amelyeket Rom mU Franciaország 
ban tett. Ezek a fegyverszállítá­
sok több éven át terhelik a ro­
mán kölségvetési: és ez a magya­
rázata, hogy a román pénzügymi­
niszter is elkísérte Párisöa Tata- 
rescut.

Pá!is, julius 12.
A lapok nagyrésze Tatarescu 

párisi látogatásával kapcsolatban 
azt írja, hogy Románia miniszter 
elnökét közvetlenül érdeklik a 
londoni tárgyalások eredményei 
és Anglia magatartása a keleti 
szerződésekkel kapcsolatban. A 
lapok jelentése szermt Tatarescu 
és Barthou tegnapi találkozása al­
kalmával ezekről a kérdésekről

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület j 
igazgató-választmányának gyűlése

A Békésvármegyei Gazdasági 
Egyesület igazgató-választmánya 
baiczai Bcliczey Géza m .kir. gaz­
dasági főtanácsos, felsőházi tag el­
nökletével július 16-án, hétfőn dél­
előtt 10 órakor Békéscsabán az 
egyesület székhazában gyűlést tart.

A gyűlés tárgysorozata a követ­
kező:

Elnöki bejelentések.
A m. kir. földművelésügyi mi­

niszter által az 1933. évi békésvár­
megyei búzakiállítás sikeresen szép 
és közhasznú, eredményes munká­
jának elismeréséül adományozott

. dicsérő oklevelek átadása vitéz dr. 
j Márky Barna, a vármegye al­

ispánja közbenjöltével Remenár Gé­
za m. kir. fővegyésznek, a békés­
csabai mezőgazdasági vegykísérle- 
ti állomás vezetőjének és K öcs or 
Ferenc oki. vegyészmérnöknek.

Felsőbb hatóságoktól érkezeit 
rendeletek és leiratok előterjeszté­
se.

A társegyesületektől érkezett 
megkeresések bemutatása és tár­
gyalása.

Folyó ügyek.
Esetleges indítványok.

Fascista kiállítás Rómában
Dr fliadszky György orvos úti levele Rómából

A békéscsabaiak világjáró szá­
ma nemhogy csökkent volna, ha­
nem állandóan emelkedik. A na­
pokban közöltünk egy levelet a 
»Nyugat« nevű tengeri gőzösről, egy

másikat Délamerikából s a harma­
dikat pedig Berlinből. Most Ró­
mából hozott levelet a posta. Dr. 
Aradszky György orvos írta, aki 
dr. Vass István ügyvédjelölt ésCsá-

{M f yiams
A békéscsabai meteorológiai 

sa^giigyek) állomás jMentése
*934. julíus 12 én délben. 
Hőmínimum + 15 7 C° 
Hőmaximuuí + 27 0 C"
A föld felszínén + 14'5 Cti 
Lég&yo.naíi 756 2 mm. 
Csapadék 4‘5 mm.

Várható időjárás a következő 24 
órára: Sok helyen eső, esetleg 
- ivatar, lényegtelen hőváltozás.

CSflBft MOZGO
Julius 12-13, csütörtök fél 7, fél 9, péntek fél 7, fél 9 órakor.

Csütörtökön a léi 7 órai előadás? sÓHsa I

szobáid
Izgalmas fejezet egy veszedelmes kémszervezet működéséről.

P. Halma, nady Christians, Belly Byrd
Miss Sherlock Holmes Emlékezzünk rétiekről

nyi Béla festőművész társaságá­
ban van tanulmányúton.

A római fascista kiállításról szó­
ló levél a következő:

»Világraszóló, hatalmas propa­
ganda előzte meg a római fascista 
kiállítást. Hatalmas hirdetések csá­
bítják az emberek millióit Rómá­
ba. Az összes olasz vasutak har­
minc napon keresztül 70°/o-os ked­
vezményt adnak a Rómába utazók­
nak. Ennek meg is van az ered­
ménye. Számtalan, nagyszerűen 
közlekedő gyorsvonat ontja a töme- 

' geket. Róma utcáin tolong az em- 
j berek sokasága és a legkülönfélébb 
i nyelveken tárgyalja a látottakat.

A város szívében, az egyik leg- 
j szebb és legforgalmasabb úton, a 

via Nazzionalen van az újonnan 
I épült háromemeletnyi kék és zöld 
1 színű kiállítási palota, öt égbenyúló 
I vesszőnyaláb a bárddal. a fasces 
! díszíti a homlokzatot. Impozáns 
■ lépcsősoron megyünk fel. Nyolc 
! fascista áll dísz őrséget a bejárat 
I előtt.

Bent az épületben, a kiállítási 
\ palota 50—60 termében az ember 
i csodálattal tekint az emberi alko- 
j tóképességnek erre a nem min den - 
I napi teljesítményére. Sok lel cm é- 
I nyesség, Ízlés.
. Az i914—34. évig történt olasz- 
: országi események minden rnozza- 
; nata helyet kapott itt. Papírmassé, 
! gipsz, újságcikkek, fényképek. Szo- 
\ bafalnyi nagyságra nagyított főté­

ri por tok beszélik el a világháború 
kitörését meglepő dekoráció kísc- 

I rétében. 1914. Ha az ember csak 
i ezt az egy termet tekintené meg, 
. akkor már sokat látott volna. De 
í így megy ez a többi szobákon ke- 
! resztül. Egészen a máig.

A bejárattal szemben, (amikor 
1 már számtalan szobát megtekintet- 
I tünk), az épület végében egy gyász- 

drapériával befedett ajtó elé érünk.
: Fellcbbentve a függönyt, teljes fél- 

homályban lévő kétemeletnyi ma­
gas terembe lépünk be. Teljesen 
fekete a fal. Embcrnyi magasság- 

I ban körös-körül üvegszekrényben 
rengeteg zászló. A háborúban bar- 

i colt katonai alakulatok zászlói.
I Gyönyörű látvány. A terem köze- 
' pén hatalmas fekete kereszt tor­

nyosul. rajta belülről kivilágított 
fehér betűk: a hazáért meghalta k- 

! ért. A kupola közepe felé keske- 
j nyedve számtalan: présén le. pre- 
I sente, presente... felirat. Szinte ér­

zi az ember, hogy ahány olasz ka- 
I to na elesett a harctéren, annyiszor 
J világít bele a néma csendbe a 
, presente... Mindenki lábujjbe­

gyen jár, csak suttogva beszél s fe­
lülről valahonnan orgonaszó búg 
és halk templomi éneket kísér. Fe- 

! le j Iliét ellen és lenyűgöző.
Tovább megyünk. Uj és új látni- 

I való. Méternyi nagyságú képek: a 
I fascizmus halottainak ruhadarab- 
I jai, halottak, ellenségeiknek agyon- 
I lő vetése ugyanígy...

És mindenütt Mussolini. Képen, 
i írásban, szoborban. Markáns, akn- 
j rater ős arcvonalai uralják az egész 
j kiállítást. Mindenütt: a Dux. a Du- 
I ce ... Egy szoba tele az ő kéziratai- 
I val. Energikus betűi új, egységes 
! országot alakítottak. Mély hódolat- 
I tál körülvéve mindenütt Viktor 
; Emanuel ősz alakja.

Rengeteg látni és csodálni való. 
Egy nemzet újjáéledésének a tör­
ténete, amelyet egy emberi kéz ha j­
tott végre. A kiállítás tulajdonkép­
pen Mussolini világtörténeti mun­
kájának a méltatása és dicsőíté­
se.

Szívesen fogadtak bennünket. 
Amint megtudták, hogy magyarok 
vagyunk, rögtön kerítettek egy ma­

go

se

/
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Bél éscsaba, 193-*. iulíus 13. KOROSVIDÉK
gyárul is beszélő fascista katonát, 
egy volt hadifoglyot, aki Szeged 
környékén volt a háború alatt. Kí­
sérőnk lelkesen magyarázott min­
dent. Pedig csak hárman voltunk 
magyarok a látogató tömegben.

Felejthetetlen emlékkel gazda­
godtunk. Szép volt.

Dr. Aradszky*

Bensőséges finneüíés
a Békéscsabai Tüdő­

gondozóban
Szerdán délután a békéscsabai 

i’iidöbeteggondozó Intézetben ked­
ves ünnepség volt.

Az intézet betegei, gondozottal, 
valamint gyámolítói és barátai ben­
sőséges ünnepélyt rendeztek Lő­
rinczy Lászlóné elnöknő névnapja 
és huszonötéves házassági évfor­
dulója alkalmából.

A feldíszített udvaron várták az 
elnöknőt és férjét, Lőrinczy László 
köztiszteletben álló békéscsabai 
gyógyszerészt, akiknek megérkezé­
sekor Vitéz Jóska cigányzenekara 
egy indulóra zendítelt rá. Ott volt 
íz ünnepségen az intézet két orvo­

sa, dr. Remenár Elek korházi igaz­
gató-főorvos és dr. Vas Vilmos is, 
azonfelül a jubiláns házaspár tisz­
telői közül többen.

A cigányzenészek a Himnuszt ját­
szották, majd üdvözlő beszédeket 
és verseket mondtak Czeglédi Já­
nosi! é. Czeglédi Magda, Czeglédi 
Évike, Súrin Ilona, Kalina Judit, 
Tudnia Ilona, C sepr égi Rózsik a, 
Fábián Dorottya és Kalina Károly- 
né. Hála, szeretet, öröm sugárzott 
szavaikból és látszott a sok-sok vi­
rágcsokorból.

Lőrinczy Lászlóné könnyes sze­
mekkel mondott köszönetét a sok 
jókívánságért. Annak a reményének 
adott kifejezést, hogy Békéscsaba 
város jószívű társadalmának támo­
gatásával az intézet a jövőben is 
segítségben részesíti a szegénysor- 
sü tüdőbetegeket.

Az ünnepség végén uzsonnán hál­
ák vendégül a megjelenteket, akik 

elismeréssel nyilatkoztak Trommer 
Júliának, az intézet érdemes gond­
noknőjének körültekintő gondossá­
gáról.

Az illusztris vendégek és a tisz­
telők nagy serege ismételten me­
leg ünneplésben részesítette a ju­
biláns házaspárt, a nagyfontosságú 
áldásos szociális tevékenységet ki­
fejtő intézet köztiszteletben álló el­
nöknőjét és jótevőit.

Itt említjük meg, hogy a sokol­
dalú jótékonykodásáról ismert Lő- 
rinezy házaspárt ezüstlakodalma al­
kalmából szeretetteljes ünneplésben 
részesítette az Ev. Szeretelház is.

Még mindig jóvátételt követeinek 
j±a szerbek Magyarországtól

Belgrád, július 12.
A jugoszláv állam a trianoni szer­

ződés jóvátételi előírása alapján 
Magyarországtól még kétezer vasúti- 
kocsit követel. A MÁV viszont 40 
millió dinárt követel a jugoszláv 
vagonok javítása címén. A két kö­
vetelés ügyében előzetes tárgyalá­
sok indultak meg, amelyek nem

járlak eredménnyel, e miatt el­
terjedt a hír, hogy a magyar kor­
mány követelését a hágai döntőbí­
róság előtt fogja érvényesíteni. Er­
re nem került sor, mert az új 
tárgyalások során sikerült az ellen­
téteket enyhíteni és a tárgyalások 
már befejezéshez közelednek.

Felhívás a vall m. kir. nagyváradi 4-es 
honvéd is nlníelkeiö bajlársakhoz!

Vasárnap, július 15-én háziezre- 
dunk, a m. kir. »Bethlen Gábor < 
honvédgyalogezred, amelyik a volt 
4-es honvéd és 101-cs gyalogezred 
utóezrede, Békéscsabán a laktanyá­
ban ezrednapját ünnepli.

Felkérem a Békéscsabán lakó 
igentisztelt bajtársaimat, hogy az 
eml ítélt ezredünnepségen egyne­
gyed 12 órakor a honvéd lakta­

nya udvarán minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjenek, an­
nál is inkább, mert az említett 
ünnepségen a volt 4-es alakulatok­
nak a világháborúban tanúsítóit hő­
sies szerepléséről is meg fogunk 
emlékezni.

Békéscsaba, 1934. július 11-én.
Bajtársi üdvözlet tel: vitéz Jánossy 

Gyula, a Bajtársi Szövetség elnöke.

Méltó emléket 
Prohászka Ottokárnak í

A most is sokat emlegetett Pro- 
hászka Ottokár halhatatlan emlé­
két igyekszik megörökíteni a dr. 
Berényi Anlalné elnöksége alatt ál­
dásos jótékony tevékenységet ki­
fejtő békéscsabai Szociális Misszió, 
azzal a szegényeket, nélkülöző gyer­
mekeket és rászorulókat istápoló 
munkássággal, amelynek otthona a 
Prohászka Ottokár püspökről el­
nevezett Missziós ház.

A Misszió tevékenysége oly sok­
oldalú és széles kiterjedésű, hogy 
a »Prohászka Ottokár Missziós Ház 
átépítése halaszthatatlanná vált.

A nemes hivatást betöltő szerve­
zet úgy akarja biztosítani az épít­
kezés költségét, hogy a lelkes, buz­
gó missziós hölgyek által léglaje- 
gyeket árúsít.

Amint értesülünk, mindenütt 
nagy megértéssel fogadják a tégla- 
jegyek terjesztőit és vannak olyan 
nemeslelkű jótékonykodók, akik a 
missziós hölgyeknél levő íveken 
mái' ezer-ezer téglát is jegyeztek, 
sőt van már többezres felajánlás 
is.

Aki figyelemmel kiséri az illeté­
kes közigazgatási vezetők jelentése­
it, láthatja, hogy az általános hely­
zet egyre több feladatot ró a szo­
ciális intézményekre és egyre sú­
lyosabb feladatok hárulnak a köz- 
jótékonyságra is. Méltán bízhatik 
tehát a Misszió abban, hogy tel­
jes megértésre és a szükséges tá­

téri um és a budapesti ezredek kül­
döttségén kívül sok sportegyesület 
kiküldöttei és a budapesti litván 
főkonzuiátus tagjai fogadják.

A magyarországi ünnepségek után 
a litván repülők Bukaresten át Ki­
ev és Moszkva érintésével Kan­
násba repülnek, ahol beszámolnak 
első európai körrepülésük tapasz­
talatairól.

a békéscsabai

'I I

TITKOS SZOLGÁLAT.
Bemutatja a Csaba Mozgó 

július 12-én és 13-án.
X világháború utáni idők egyik 

.reltünőbo jelensége, hogy a 
mkedéi sokkal nagyobb ará­
ikat öltött s kiterjedt a gszda- 
gi ipari életre is. A gazdasági 
kok, a nagy találmányok meg­
érzésének valóságos technikája 
ükült ki s legnagyobb mesterei 
k, akik nagy szerepet játszanak 
modern éleinek e különös el- 
uiásában. Ilven izgalmas, ka 
idős kém vállalkozásról szól a 
itkos szolgálat“ cimü legújabb 
arner film, melyben a főszerepet 
luI Hartmann, a világhírű (ká­
li színész és Mady Christians 
sszák.

mogalásra Lalái abban a gyűjtő 
munkájában, amellyel jótékony, 
nyomorenyhítő tevékenységének 
várát akarja megerősíteni és meg­
felelő méretűvé kiépíteni.

Ma érkeznek Budapestre
a litván repülök

A verdéteket ünnepi keretek között 
fogadják a matyásíöldí repülőtéren

Budapest, július 12. A négynapos 
római ünnepségek után, amelyet az 
olasz kormány rendezett a litván 
repülők tiszteletére, Gustaitis ezre­
des vezetésével a repülők szerdán 
Becsbe és Prágába látogattak el. 
A prágai litván követség távirata 
szerint a litván repülők program­
jában változás állott be, amely mi­
att Budapestre csak július 13-án, 
péntek reggel érkeznek. A repülő­
ket a mátyásföldi repülőtéren a lég­
ügyi hivatal, a honvédelmi minisz-

A békéscsabai m. kir. mezőgaz­
dasági szakiskola ifjúsági önképző 
gazdaköre július 15-én délelőtt fél 
10 órai kezdettel Gyulán a józsef­
városi Földműveskor helyiségében 
vándorgyűlést tart a következő mű­
sorral:

Hiszekegy: énekli az ifjúság ének­
kara. Ludány Béla gazdasági gya­
kornok üdvözlő beszéde. Gaál Im­
re II. é. tan. gazdaköri elnök az 
ülést megnyitja, v. Győry László 
II. é. tan. előadása: Az egészséges 
tejről. Belkó István II. é. tan. sza­
valata: »Hazámban«. Petőfi Sán­
dortól. Népdal: énekli az ifjúság 
énekkara. Pap Imre I. é. tan. elő­
adása: A sertéspestis ellen való vé­
dekezésről. Danes ovszki Sándor I. 
é. tan. szavalata: »Mi nem feled­
hetünk«. Szatmári Istvántól. Nép­
dal: énekli az ifjúság énekkara. 
Elekes István II. é. tan. előadása: 
»Híres emberekről«. Vanyó Ber­
talan I. é. tan. szavalata: »Haj­
nali ima«. Harsány! Zsolttól. Plu- 
hár Mihály I. é. tan. előadása: 
Versenyképesen csak tanult gazda 
termelhet. Népdalok: énekli az if­
júság énekkara. Baksa Mihály I. é. 
tan. előadja: Nyári Andor: »Bor« 
c. novelláját. Metz József a jó­
zsefvárosi Földműveskor elnöke 
megköszöni a vándorgyűlés tartá­
sát. Himnusz: énekli az ifjúság 
énekkara.

Az énekszámokat betanította és 
vezényli: Péterffy Sándor igazgató­
tanító.

Az előadásokhoz 2 perces felszó- | 
látással mindenki hozzászólhat.

A tanulóifjúság a 15 óra 44 perc­
kor induló vonattal utazik vissza 
Békéscsabára.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Abonyl gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot

hírek
1 tulipánok,

kondenzált tejek és sajtok hazájá­
ban, a lesoványodott magyar gyer­
mekeket felhizlaló Hollandiában 
kommunista zavargások vannak. 
Szinte furcsa hallani, hogy Hollan­
diában nemcsak tej s a tulipános 
és zöldséges kertek csatornáiban 
nemcsak viz, hanem vér, valósá­
gos vörös, ember vér folyik. Szinte 
el sem tudjuk képzelni, hogy a 
haariemi uicaköveken nemcsak 
facipők, de puskagolyók is kopog­
hatnak. A nvugodt, a mi kelet­
európai koldusságunkhoz nézve 
bőséges és „békebeli“ holland 
életben bajok támadtak. A nyu 
galmat nyugtalanság váltotta fel s 
virágok heh ett vörös kokárdákat 
tűztek kanaljuk gomblukába az 
emberek. Mi történi ? Mi forgatta 
fel Hollandiát? Hiszen a megél­
hetésük megvan, prosperál iparuk, 
virág- és konyhakeriészetük, ex­
portcikkeik speciálisak, gyarma­
taik épségben megvannak, ural­
kodójuk pedig asszony! lelke min­
den szelídségét viszi bele az or­
szág ügyeinek intézésébe. Önként 
adódik tehát a kérdés: őszinte-e 
ez a mozgalom, természetes, hogy 
úgy mondjuk autómaiikus meg­
nyilvánulása-e a holland szociális 
életnek ez a kommunista mozgo­
lódás? Határozott nemmel mer az 
ember felelői erre a kérdésre. Mi 
idézte fel hát akkor a haariemi 

I és amszterdami véres csatákat?
A mozgalom-őrület egy átterjedt 

I hulláma ? A szovjet propaganda 
j rubeljei ? Lehet, lehet, de van 
I valami ami még valószínűbb. Az 
\ tudniillik, ami egy-kéi mozgalom- 
I tói eltekintve minden mozgalmat,
! minden „tömeg-megmozdulás“ t 
; gyanússá tesz; a könnyű leikiis- 
: mereíü politikai akarnokok és ka- 
j íandorck elszaporodása. Vannak,
■ hogy úgy mondjuk: lettek embe­

rek egészen sötét helyek meleg­
ágyából, akik életre kívánkoznak, 
akik egyéni céljaik elérésére és 
ambícióik kielégítésére mozgalma­
kat indítanak meg, ami a divatok 
idején amúgy )s könnyű. Ezek az 

: élre torok fanatizálják a tömeget, 
elhitetik vele, hogy ő is akarja, a 
tömeg, amit ők akarnak, s hogy 
amit a kalandorok programként 
kiagyaltak, az közszükséglet, tö- 
megkivánaiom és nem hágcsó az 
o egyéni céljaik számára. A be­
ugrott tömeg drámaiból áll a ma 
történelme, a iagositott és gyil­
kosságig fanatizált néptömeg drá­
máiból. Azéból, amely nem a na­
gyobb d*rab kenyér, hanem a 
börtön és a temető felé marsol a 
felszaggatott úttesteken, hiszékeny­
sége véres kövein... —v.

— A Békéscsabai Nőegylet, a Ste­
fánia Szövetség és a Szanatórium 
Egyesület közgyűlése ma, pénteken 
délután 4 órakor kezdődik a város­
háza kistanácstermében.

— Felhívás az egyenruhás front­
harcos baj társakhoz. A békéscsa­
bai Frontharcos főcsoport ezúton 
hívja fel az egyenruhás fronthar­
cos bajtársakat, hogy f. hó 13-án, 
pénteken délután fél 7 órakor szí­
veskedjenek megjelenni a CsAK- 
pályán. Egyenruha kötelező. A ve­
zetőség.

— Három nap Lillafüreden, 33
százalékos vasúti kedvezménnyel 
csak 34 pengőbe kerül a Menet- 
jegyirodában. j
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* Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lcsoványodás, sápadtság, , 
mirigy betegségek, bőrkiütések, ke- j 
lések, furunkulusok eseteiben a j 
természetes »Ferenc József« kese-

— Erdőőrök kitüntetése. A
földművelésügyi miniszter rende­
leté értelmében abból a célból, 
hogy az ország erdőgazdaságaiban 
alkalmazott szakképzett erdészeti

riivíz szabályozza a belek annyira j altiszteknek serkentő példát nyug­
ton tos működését. " ! sanak és hogy súlyos terhekkel és

, r* T * TT* • élet veszedelemmel járó szolgálatuk — Irodaathclvezes. Dr. Lang Fri- t c . ... -c7I erkölcsi easmeresben részesüljön,
I olyan szak vizsgázott erdőőrök, 
: akik. szorgalmút, magatartásuk és

MÉHÉSZET

Rovatvezető: Darada Karoly 
A műlép megérkezett. Mindazok, 

akik megrendelték, átvehetik va­

gy es ügyvéd irodáját a Werbőczy- 
utcába helyezte át.

— Hogyan teszi rá kezét a belg­
rádi kormány a magyar birtokra? 
Beigrádból jelentik: A kormány ha­
tározata szerint a hitbizományi bir­
tok nem lehet nagyobb 510 hold­
nál. a többi I az állam lefoglalja.
így nagy magyar birtokok jutnak a 
belgrádi kormány kezére.

— Július 2í)-án kulturvonat in­
dul Szegedre a bajor díszhangver­
senyre. Menetdíj oda-vissza Gyulá­
ról" és Békéscsabáról egységesen 
3.90 P. Jelentkezéseket július 15-ig 
fogad cl a Menetjegyiroda.

* Rosetti Alice énekesnő zeneka­
rával esténként a »Kis pipában« 
hangversenyez.

* A gyógyászat terén kétségtele­
nül a legfontosabb találmányok 
egyike az Aspirin Tabletta, elis­
mert és bevált szer minden meg­
hűléses betegségnél, rbcumánál, in­
fluenzánál, spanyoljárványnál, slb. 
Minthogy sok hamisítvány létezik, 
jól jegyezzük meg magunknak, 
hogy az eredeti tabletták »Aspirin 
0.5x felirattal vannak ellátva és csak 
az eredeti Bayer« csomagolásban 
(a zöld szalaggal) kerülnek forga­
lomba.

— Országos vásárok. A városhoz 
érkezett hivatalos értesítés szerint 
a legközelebbi országos vásárt Ceg­
léden és Törökszentmiklóson is jú­
lius 22-én tartják meg.

— Szkienár Györgynek hívják a 
szarvasi gyilkosság áldozatát. 
Szarvasról jelentik: A megindított 
nyomozás során megállapították, 
hogy a fejszecsapásokkal agyon­
vert szarvasi öreg gazdát Szkienár 
Györgynek hívják. A tettesek után 
megindult nyomozás teljes erővel 
folyik és minden remény megvan 
arra, hogy hamarosan kézre is ke­
rülnek.

* Szívbetegeknek és érelmesze­
sedésben szenvedőknek a termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
használata könnyű és pontos bél­
működést biztosít.

jóra valóságuk által társaik közűi 
kitűntek, hűséges szolgálatuk el­
ismerése képen oklevelet, esetleg 
más kitüntetési kaphatnak. A ki- 
tüntetésre érdemesek nevét és 
személyi adatait juiius 18 ig kell 
legkésőbb a vármegye főispánjá­
val, vagy Békéscsabán a polgár- 
mesterrel közölni a szolgálatadók- 
nak. Legalább 30 évi, egy szolgá­
latadónál eltöltött idő szükséges jz 
kitüntetés elnyeréséhez és eső­
sorban szak vizsgázott erdőőrök 
jönnek számításba. Olyanok, akik 
szakvizsgát nem teltek, vagy ilyen- 
féle kitüntetésben már részesültek, 
javaslat ha nem hozhatók.

Pistike...
— Elkísérsz a villamosig, Pisti- \ 

ke? — kérdi a látogatóban levő j 
nagynéni. |

— Nem, Emma néni, nem mehe- j 
tek. Mihelyt elmentél, azonnal j 
uzsonnázunk.

__ Békéscs*be, 1931. július 13. _

Cserkészel
_<t>_

Érdekes könyv
jelent meg a Cserkész Szövetség 

sárnap délután az egyesület helyi- > kiadásában. Dr. Tegzes László Ín­
ségében. (Luther-utcai iskola.) Egy- j bortűzi Könyve« országos pályá­
ban az elnökség felkéri az egyesü- l zaton az első díjat nyerte s annak 
leli tagokat, hogy műlcprendelései- • ellenére, hogy »szakkönyv«, igen 
két most, vasárnap már okve tie- j szórakoztató olvasmány is. A könyv 
nül jelentsék be, mert ez az utolsó j arra ad útmutatásokat, hogyan Ic­
áik alom kedvezményes műlép meg- j hét a tábortűz mellett eltöltött időt 
rendelésére. A műlép kilója 4.30 \ igazán hasznossá és kellemessé ten­

ni. A téma amilyen egyszerűnek és 
jelentéktelennek látszik, olyan ér­
dekességet és mély jelentőséget nyer 
ennek a 230 oldalas könyvnek a 
megvilágításában. A szerző rámutat 
arra, hogy a tábortűznek nagy pe-

P, kizárólag az Egyesület tagjai szá­
mára.

A színházi iroda közleményei: 
Heti műsor:

Csütörtök: A gólya.
Péntek: Az apa.
Szombat: Timosa.
Vasárnap délután: Ki babája va­

gyok én?
Vasárnap este: Kacagó-est. 
Hétfő: Bohózat egy párisi szál­

lodában.

dagógiai értéke van s jó vezetése 
nem könnyű feladat. Sok adatot és 
példát sorol fel s ez, valamint a 
rengeteg móka, játék és tábortűzi 
jelenet igen használhatóvá teszik 
a könyvet, melynek megjelenése 
most a táborozások alkalmával kü­
lönösen aktuális.

■'fi O •őt;.

SSíP

— Megszűnt Csorváson a sertés- 
pestis. A városhoz érkezett hiva­
talos értesítés szerint Csorvás köz­
ségben a sertéspestis megszűnt.

— Gombamérgezés. Nagykani­
zsáról jelentik: Korom Mátyás

— Mindenki félárú jeggyel utaz­
hat a Balatonra és vissza. Bővebb 
felvilágosítás a Menetjegyirodában.

* IIA BUDAPESTRE UTAZIK, 
első útja legyen a fényesen átala­
kított és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megtűrődhet, hanem jól meg is j 
reggelizhet

— Halálos szerencsétlenség, j 
Gyuláról jelestik: Súlyos állapot j 
ban szállították be a gyulai kór- \ 
házba Grita Mihály 27 esztendős I 
kondorost gazdasági creédet. | 
Grita a kondorod Geíszt Gyula- 
féle uradalomban leesett egy ga- ■ 
bonéval megrakott szekérről, amely 
keresztül me at rajta. Grita borzai- I 
más sérüléseket szén veden amely­
be belehalt Az ügyészség elren­
delte a vizsgálatot.

* Bútort olcsón és jól vásárolhat 
rendkívül kedvező fizetési feltéte­
leket nyújtunk. KOPSTEIN bú ■ 
torárúház Békéscsaba, Andrássy-út 
25. Telefon 32.

* Vízumát sor önki vül, 24 órán 
\ belül is elintézi a Frenke!-B ankház.

A rádió pénteki műsora:
6.45: Torna. 7.06: Hanglemezek. \

I 10.00: 1. Időszerű apróságok. 2. If- jj 
I júsági közlemények. Közben: Hang- ; 
] lemezek. 12.05: Rácz Pali és ci- j 
; gányzenekara. 1.30: Zilzcr Piroska \ 
j zongorázik, Pártos Ödön hegedül, j 
í 3.30: Cserkész-félóra. Búcsúznak a j 
; táborba induló cserkészek. 4.00: Re- ! 
I vész Béla elbeszélései. 5.00: öpe- j 
j raházi zenekar. 6.00: Sportközle- ] 
! mények. 6.15: »Titkos írások a ma- < 
1 gyár történelemben.« Felolvasás. : 

Kcrpely Jenő gondonkázik. \ 
»Jókai és a külföld.« Előadás, j 
Rádió a rádióról. 8.10: A Bu- ■ 

dapesti Hangverseny Zenekar ope- \ 
raelőadása az Állatkertből. 11.00: \ 
Bura Sándor és cigányzenekara j 
muzsikál.
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Ricarda Huch: A Derugaeset 2.— 
i Courths Mahler: Barátnők. 1.—
I Tomcsányiné Cukrász Róza:

A fonomimikai módszer 
M agyarországon 3.20

Nyári iskola. Külön füzet I.,
II., III., IV. oszt. számára a —.60t

í Palkóvits Jolán: Könny és
mosoly. Isk. költemények 1.50 

Kozma: Szülők iskolája. Elő­
adások a gyermeknevelésről 2.40

m ■ V

Róza
T&kansaásyéips (uj)

í&b

hói .trsá#.

15*55 
1560 
15 70 

1560—1575 
15 70 —15'85 
15 75—15*80 
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15*85—16*0Í 

8*70—3 90 
10-25—10*50 
10*85—11 00 
1160 -11 70 

9(0 9*10 
13 75 14*25

mezőcsckonyai gazda felesége a 
napokba a gombát főzött ebédre.
A gomba mérges volt. Két gyer- ! 
mekük még aznap meghalt. A j 
gazdálkodó, felesége és a barma* I 
dik gyermek haldoklik.

— Felgyújtott a villám egy 
takarmanykazlat a békéscsa­
bai határban. A szerdán este ; 
Békéscsaba éa környéke felett el- j 
vonuló vihar kárt tett a határban. ; 
A Sztackó Mihály tulajdonát ké- ; 
pező 256 számú nagyra egy erí ta- j 
nva melletti, mintegy húsz kocsi \ 
takarmányból álló kazalba bele­
csapott. a x illám és meggy uj tolta.
A takarmány lappangva égett, j 
úgy hogy csak reggel vették észre \ 
a tüzet, mikor is értesítették a 
lüzoltóságot, amely nyomban a j 
hely szíré ment. Gyors beavatko­
zással még ekkor is sikerült a ka­
zal egyrészét megmenteni. A kár 
k. b. ötven pengő.

Használt

veszünk,

elemi is középiskolai

tankönyveket

Határidős piac:
Az irányzat barátságos, forgalom 

élénk.

Készáru piac:
Áz irányzat barátságos, forgilom 

élénk. Az előző nspi árakhoz vi­
szonyítva a búza (ó) 5 el, bűz; (uj. 
10, rozs 2.0- ki jobb, tengeri 10—5, 
korpa 10 fillérrel olcsóbb má 
zsánként.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fiatal kötmyü 60

közép 68—72, ne néz 74—76.
-63:

cseilsKilv ráfizetéssé!

bresenilünh,
használt és n j tan* 
könyNre előjegyzést

felveszünk!
KÖrÖSVidék kBnvvkereskedés.

■

A kiadásért felelős Uhrin János,

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések 4ra tiz *z^:í hétkösssp 4€ 
iöíér, vasár- éa üimepnep óö fiL!ér. 
lag tieiawel szedeti azó duplán számi. 
Kérjük vidéki hirdetőin két, hogy a h:rdetéi 
árát a szővzg bekdldéaévei egyidejäie$ ba 
küldeni gzivsskedjeaek. A hirdetések ár 

pcstabályegben ie bstküldhető.

Jólfőző mindenest keresek /UIlUS Í5-TG. 
Jel. Ferenc József-tér 14 szám alatt délelőtt 
8 órakor. Ugyanott 2 db hízott sertés és 10 
db választási malac is cZaefó. 34o0
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